

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 24 апреля 1984 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 68 (13946)
Цена 2 коп.

ПАРТГРУППА В БРИГАДЕ

В ЖИЗНИ первичных парт-организаций важная роль принадлежит партийным группам. Они действуют в низовых звеньях трудовых коллективов: в бригадах, сменах, на фермах — там, где политика партии непосредственно воплощается в творческой инициативе масс, где обеспечивается выполнение всех наших планов и обязательств.

В настоящее время в городской партийной организации насчитывается более 1230 парт-групп. И число их продолжает расти.

С чем это связано? Во-первых, с теми задачами, которые поставлены на XXVI съезде партии, последующих Пленумах ЦК КПСС. Во-вторых, с развитием бригадных форм организации и стимулирования труда как наиболее эффективного средства в достижении намеченных партийных рубежей.

Жизнь наглядно подтверждает, что бригадный подряд — это хорошая форма организации труда и воспитания людей. Особенно велик воспитательный потенциал комплексных хозяйственных бригад.

В этом случае можно сослаться на пример Томлинского завода полупроводниковых приборов. На этом предприятии около 70 процентов всех бригад работают на единый наряд с КТУ, внедряют хозяйсчет.

Партком завода взял твердый курс на создание в таких коллективах партийных групп (их сейчас более десяти), а там, где нет достаточного числа коммунистов для их организации, утверждаются парторганизаторы.

Большое влияние на дела трудовых коллективов оказывают партийные группы, которыми руководят Ю. А. Гричин, В. В. Веремева, В. К. Болдин. По инициативе коммунистов многие члены бригад овладели смежными операциями. Партигруппы взяли под свой контроль соревнования в бригадах по личным счетам эффективности, что заметно повлияло на снижение себестоимости продукции.

Люберецкий ГК КПСС недавно одобрил инициативу белодевичцев по кардинальному повышению производительности труда, снижению производственных затрат на сельскохозяйственную продукцию. Застрельщиками ее выступили партийные группы бригад теплички третьего и пятого отделений совхоза. Реализация намеченного позволит хозяйству получить за год 195 тысяч рублей прибыли с каждого гектара защищенного грунта и снизить себестоимость тепличной продукции только в пятом отделении на 218 тыс. руб. Коллективная ответствен-

ность за высокий конечный результат ставит перед партгруппами задачу воспитать у рабочих чувство товарищества, хозяйский подход к делу. Партийные группы призваны так повести дело, чтобы в бригаде поощрялись высокие нравственные качества личности.

Во всей этой работе коммунистам следует руководствоваться Законом о трудовых коллективах, действовать в тесном контакте с низовыми звеньями профсоюзной, комсомольской организации.

Так, например, поступают партгруппы Б. А. Бирюков и Н. И. Шепелев на Малаховском экспериментальном заводе, Д. А. Коротков и В. К. Добровольская на Томлинском заводе алмазных инструментов.

Стройкой государственного значения называют идущую сейчас реконструкцию завода имени Ухтомского. Свои успехи строители района по праву связывают с боевостью, мобилизирующим влиянием на коллектив временной партийной группы, которую возглавляет заслуженный строитель РСФСР Л. Е. Петров. Она объединила коммунистов почти десяти суб-

подрядных организаций, нацелила ранее разрозненные коллективы на высокий конечный результат — скорейший ввод в строй производственных мощностей завода. В минувшем году, например, сданы в эксплуатацию мощности для ежегодного выпуска продукции на пять миллионов рублей.

Создание временной партгруппы на реконструкции завода имени Ухтомского — логическое продолжение той линии, которую проводит партийный комитет треста «Обстрой» № 2 для объединения усилий своих партнеров по строительству.

Однако в тресте число партийных групп, к сожалению, не увеличивается, хотя в районе сооружается немало крупных объектов. Создание здесь партийных групп позволило бы оперативно влиять на строительный процесс.

Партийным организациям района предстоит еще много сделать по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадных форм. И прежде всего по усилению влияния коммунистов в низовых производственных звеньях, по повышению трудовой и общественной активности людей. Сделать это надо еще и потому, что в бригады переместился центр организаторской и политико-воспитательной работы, направленной на реализацию задач, поставленных XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС - В ЖИЗНЬ



ВЫСОКИЙ РИТМ

Все больший накал получает предельное социалистическое соревнование среди тружеников производственно-издательского комбината ВИНТИ. Активно участвует в нем и коллектив нашего цеха. Работают у нас в основном женщины. Многие пришли в цех еще в девичьи годы. Взрослея, овладели мастерством. И теперь вносят большой вклад в общее дело. Пример подаёт вестеран Н. В. Нузалова, А. Н. Корнеева, Л. Н. Ковалева. После окончания школы пришла в цех наборщицей Т. Гухфимова и трудится уже 17 лет. Шесть из них носит звание «Лучший по профессии».

Выделяются способностями Л. П. Кузнецова, К. В. Розанова, А. Н. Ломовская, А. Н. Полякова.

Цех пополнился молодыми рабочими. С. Якимчук, Т. Косачева, Л. Сушкова не только хорошо трудятся, но и продолжа-

ют учебу. Мы неоднократно занимали призовые места в социалистическом соревновании.

Коллектив осуществляет набор материалов для оперативных изданий — экспресс-информации, сигнальной информации и т. д. Работаем ритмично. Ежедневно перекрываем нормы. План первого квартала выполнили на 105,4 процента. Думаем завершить программу четырех месяцев на два дня раньше, новыми успехами встретить праздник Первомая.

Плотно работают и коллективы других цехов. В целом по комбинату за квартал реализовано производство сверх задания на 15 тысяч рублей. Как и у других предприятий района, у нас идет соревнование за дальнейшее повышение производительности труда. За отчетный период план ее перекрыт на 2,4 процента.

Р. ГРИШАЕВА,
начальник цеха электротехнических машин комбината ВИНТИ.

НА ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ ОВОЩЕВОДОВ

В канун 114-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина овощеводы Люберецкого района рапортовали о досрочном выполнении четырехмесячного плана продажи продукции, выращенной в зимних теплицах. С огорода под стеклянными крышами в четвергом году пятилетки уже поступило в магазины и на предприятия общественного питания более 7000 тонн огурцов, зеленого лука, салата, петрушки, сельдерея, укропа, киндзы.

Особенно радуют ранним урожаем огуречные теплицы. Так, например, совхоз «Белая Дача» уже продал 3600 т огурцов. Выше плановой урожайности огурцов в колхозах им. Дзержинского и им Ленина.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

СОЛИДНЫЙ „ПЛЮС“

Мария Николаевна Абрамова, оператор машинного доения племясовхоза «Ульянино», трудится в подрядной бригаде. Бригада работает на единый наряд, а зарплату получает согласно КТУ. С внедрением новой формы оплаты труда производительность стада заметно выросла, коровы ежедневно дают молока на 1,5 кг больше, чем в апреле 1983 года.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

ЗНАНИЕ ДЕЛА

В дни подготовки к всенародному Первомайскому празднику заметно повысилась творческая инициатива железнодорожников станции Мальчики. Все смены здесь с честью оправдывают почетное звание коллективов коммунистического труда.

Особенно выделяются организованностью, высокой трудовой дисциплиной, глубоким знанием дела железнодорожники смены дежурной по станции Людмила Васильевна Гурниной. Они формируют тяжеловесные поезда с грузами с опережением графика. Простой местного вагона снижен против нормы на 30 минут.

Проявились в соревновании составители поездов С. А. Иванов, П. П. Арбузов. В совершенстве овладев своей специальностью, они досрочно выполнили четырехмесячное задание, завоевали звание ударников коммунистического труда.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

ЭЛЕКТРИКИ ПЕРЕСТРАИВАЮТСЯ

В «Люберецкой правде» были опубликованы критические корреспонденции, в которых указывалось на неудовлетворительную работу электромонтажников СпецСМУ-59 на строительных объектах нашего района. Вот что ответил редакция исполняющий обязанности начальника СпецСМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» А. А. Рухман «Критика в основном признана справедливой. На 1984 год в управлении разработаны мероприятия по выполнению всех технико-экономических показателей. Уже организованы линейный участок, а также специали-

зированные участки по монтажу электрического оборудования в жилых домах, подстанциях. Три бригады электромонтажников во втором квартале будут переведены на работу по методу бригадного подряда с использованием КТУ.

В настоящее время в СпецСМУ-59 проводится большая работа по развитию служб подготовки производства, комплектовки объектов, индустриализации и механизации. В мастерской управления будут изготавливаться укрупненные монтажные узлы, тросовые заготовки, чтобы на строительной площад-

ке все электромонтажные работы сводились только к установке и подключению оборудования. Все это позволит повысить выработку и будет способствовать выполнению планов.

На собрании партийно-хозяйственного актива СпецСМУ-59 принято решение по безусловному выполнению всех технико-экономических показателей. Администрация и партийная организация управления заверяют, что на всех объектах, перечисленных в критических корреспонденциях, электромонтажные работы будут выполняться по плану и в срок.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередной семинар пропагандистов комсомольской сети по политической учебы и экономического образования состоится среду, 25 апреля 1984 г. в Люберецком Дворце культуры. Начало в 10 часов.

ГК ВЛКСМ.

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Действенной формой контроля, подчеркивалось на апрельском Пленуме ЦК нашей партии, является депутатский запрос.

В своей статье председатель исполкома Малаховского поссовета Ю. А. Ураев рассказывает о практике применения такой формы контроля за выполнением наказов избирателей.

ПРАВИЛЬНО сказал в своей речи на апрельском Пленуме ЦК товарищ К. У. Черненко, что эта форма контроля Советами применяется не часто.

Сужу об этом по опыту работы нашего поселкового Совета. А что за этим? Яалобы в высшестоящие партийные, советские организации, многие из которых можно решить на месте.

Думаю, что депутатам нашего Совета, да и не только его, следует активнее прокатывать эту форму контроля. Действенность ее несомненна.

Сошлюсь на такие примеры. Депутатам поссовета 17-го созыва избиратели дали наказ: установить железобетонные опоры уличного освещения вдоль Егорьевского шоссе.

В организационном плане все было сделано как положено: наказ утвержден на сессии, он вошел в план работы поссовета, назначена и организация, ответственная за его выполнение — ремонтно-наладочное управление УСТ Миннефтепрома.

Сроки подождал, а руководство указанного управления не торопилось устанавливать опоры, ссылаясь на «объективные» причины. Так и остался наказ невыполненным.

Вот и пришлось депутату избирательного округа № 43 М. И. Сорвачеву сделать депутатский запрос начальнику РНУ В. И. Молодичнову.

Объясняться руководителю пришлось на сессии поссовета. Но на этом дело не кончилось. Начальник управления заверил депутатов, что в первом квартале этого года наказ будет выполнен. Сейчас вдоль Егорьевского шоссе установлены 60 железобетонных опор со светильниками.

Кстати сказать, из 18 наказов избирателей в прошлом году депутаты выполнили 13, остальные находятся в стадии выполнения.

В прошлом году Малаховский опытный механический завод вел строительство станции нейтрализации. С этой целью были проведены дорожные работы, что затруднило проезд к комбинату стройматериалов, управлению механизации № 61.

Когда работы были завершены, проезжая часть дороги так и осталась изрытой. Много раз обращались жители к руководству завода с просьбой привести в порядок дорогу. Но положение дел здесь не менялось. И тогда депутатская группа № 1 сделала запрос директору предприятия И. Т. Молчанову. Вопрос этот вынесли на сессию поссовета. К первому июля проезжая часть дороги была заасфальтирована.

Как видим, депутатский запрос — действительно средство контроля за выполнением наказов избирателей, принятых решений. Но, подчеркну то еще раз, использовать мы его не столь часто, как того требуют интересы дела.

Причин здесь немало. Хочу отметить, что депутаты должны проявлять больше активности, когда речь идет о решении социально-бытовых вопросов. Не секрет, что отдельные руководители предприятий и организаций больше лезутся о развитии производства, забывая о комплексном социальном развитии поселка, на территории которого они находятся, где живут их работники.

На это нацеливают нас, депутатов, решения апрельского Пленума ЦК КПСС. И чтобы успешнее выполнять наказания наших избирателей, наряду с другими нам следует чаще использовать и такое испытанное средство, каким является депутатский запрос.

Ю. УРАЕВ,
председатель исполкома Малаховского поссовета.

СООРУЖАЕТСЯ ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ

На Смоленской атомной электростанции полным ходом ведется сооружение второго энергоблока мощностью миллион киловатт. За счет более полного использования машин и механизмов, дальнейшего расширения резервов производства решено повысить производительность труда против плановой на один процент.

С вводом в строй второго энергоблока будет завершено строительство первой очереди станции. А всего на Смоленской АЭС будет три очереди общей мощностью 7 миллионов киловатт.

НА СНИМКЕ: участок строительства второго энергоблока. (Фотохроника ТАСС).



КОНКРЕТНЫЕ УСТАНОВКИ

осуществления текущих и перспективных задач, прозвучавшие на апрельском Пленуме ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР, выдвигают повышенные требования к уровню и характеру лекционной пропаганды. Она должна быть более наступательной, целенаправленной, тесно связанной с жизнью.

С таких позиций оценивалось состояние дел, намечались меры совершенствования устной пропаганды на состоявшемся недавно очередном пленуме правления Люберецкой городской организации общества «Знание».

В общем количестве лекций — около 27 тысяч в год — свыше 50 процентов составляют выступления на общественно-политические темы. Первые организации общества «Знание» нашего района усилили внимание к пропаганде достижений науки и техники, передового опыта. Активными проводниками знаний зарекомендовали себя члены первичных организаций института горнохимическо-

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

СБЛИЗИТЬ СЛОВО С ДЕЛОМ

го сырья, заводов Лыткаринского оптического стекла, им. Ухтомского, ВНИИТ, торгового машиностроения. Выступления лекторов этих организаций обычно содержат убедительные примеры экономического и социального развития трудовых коллективов и примененные в практике выводы. В этом отношении в пример можно поставить первичную организацию общества «Знание» совхоза «Белая Дача», руководимую членом КПСС В. В. Дорохиной. Лекторы совхоза активно пропагандируют прогрессивные формы организации труда, передовые починки, поднимают конкретные вопросы экономии и бережливости, что помогает коллективу совхоза добиваться успехов в выполнении производственных заданий, социальном развитии, воспитательной работе.

Прошедшая аттестация в городской организации общества

«Коммунизм. — учил В. И. Ленин, — есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих».

Великие ленинские идеи находят все более полное воплощение в реальной действительности. Мне кажется, что деятельность современных крупных бригад — один из примеров практического превращения в жизнь завета вождя о труде добровольных, сознательных, объединенных рабочих. По опыту Люберецкого коврового комбината могу сказать, что, объединившись в комплексные бригады с прогрессивной формой организации и оплаты труда, рабочие добиваются невиданно до сих пор времени роста производительности, проявляя хозяйскую заботу о сырье, материалах, которые используются в производстве. На комбинате действует 118 бригад, в составе которых 75 процентов рабочих.

Бригады сыграли уже немалую роль. Но сейчас идет совершенствование этой формы работы в свете постановления Совета Министров СССР и ВЦСПС «О мерах по дальнейшему развитию и повышению эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности».

Созданные на предприятии бригады, как правило, повышают производительность труда и качество продукции, экономят материальные и трудовые ресурсы. Этому способствуют такие факторы, как возросшая взаимопомощь людей, совмещение профессий, перераспределение функций, совместное выполнение особо срочных работ, наставничество, более рациональное чередование труда и отдыха.

В первом квартале 1984 года прирост производительности труда к соответствующему периоду прошлого года на комбинате составил 5,5 процента. В этом мы видим явную заслугу первичных рабочих коллективов. Бригада помощника мастера В. С. Надеждина, в которой

КУРС — НА УКРУПНЕНИЕ

БРИГАДНЫЙ МЕТОД: ПУТИ СТАНОВЛЕНИЯ

применяется частичный хозрасчет, имеет экономический эффект за квартал 4182 рубля. Здесь изготовили сверх плана 2,4 тонны пряжи. В результате экономия на условно постоянных расходах составила 1041 рубль. Увеличен выход первосторной продукции на 0,17 процента. Более полудюжар тысяч рублей сэкономлено за счет уменьшения потерь волокна — так называемых угаров. На 1500 рублей увеличен выход пряжи с бережливой смеси Хозрасчет, таким образом, заинтересовывает людей в производительной и экономной работе.

Как показала практика, наибольшую эффективность дают комплексные укрупненные бригады с оплатой по конечному результату. В них более высокими темпами растет производительность труда, сокращаются потери рабочего времени, экономно расходуются материальные ресурсы. Открываются возможности для дальнейшего улучшения организаторской и политико-воспитательной работы, укрепления дисциплины, утверждения духа подлинного коллективизма, взаимной требовательности и товарищеской взаимопомощи. Такие бригады созданы в красиво-рядильном производстве, в отделочных цехах Завоевала, например, авторитет укрупненная комплексная бригада А. М. Гнедова, в которую вошла целая смена рядильного цеха. За первый квартал она добилась эффективности в 3481 рубль.

В цехе трикотажно-вязальных ковров хорошо работают специализированные укрупненные бригады. Одна из них, возглавляемая помощником мастера В. И. Жилиным, выпустила сверх плана минувшего квартала 72,8 тысячи квадратных метров добротных ковров. Производительность труда в этом коллективе возросла после внедре-

ния нового метода на 38 процентов. В настоящее время в бригадах вязального цеха тоже вводятся элементы хозрасчета.

Наша задача — перенести в текущей пятилетке работу всех бригад таким образом, чтобы они отвечали всем требованиям коллективной формы организации труда и давали максимальный экономический и социальный эффект. Очень большая работа предстоит в ткацком производстве, где созданы специализированные бригады на базе комплекта ткацких станков с оплатой ткачей по индивидуальным сделанным расценкам и распределением коллективной премии с учетом трудового вклада каждого. Необходимо найти новую модель бригады на данном участке, где были бы возможности для совмещения профессий, подлинной взаимопомощи в работе. Названное выше постановление предоставляет такую возможность. Можем объединить три сегодняшних бригады без ущерба интересов всех трех помощников мастера, так как разрешено повышать размеры доплат бригадирам и вводить доплату звеньевым (в большом коллективе могут быть созданы звенья).

У нас только что закончилось создание советов бригадиров во всех подразделениях. Избран общекорпусной совет бригадиров. В него вошло 13 человек во главе с А. М. Гнедовым. Советы будут содействовать дальнейшему развитию бригадной формы организации и стимулирования труда, координировать деятельность всех бригад.

Считаем, что взятый нами курс на укрупнение бригад должен принести большую пользу.

З. МОЛОКОВА,
заместитель начальника отдела труда и зарплаты Люберецкого коврового комбината.

В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ

ДОЛГО делились работники нашего комбината впечатлениями о вечере чествования победителей соревнования за первый квартал. В центре внимания его участников был опыт двух лучших коллективов предприятия: бригады формовщиков В. И. Савченко и электрообмотчиков В. П. Белоусова.

Каждый из формовщиков — сказал мастер панельного цеха З. М. Котилевская, — освоил две три смежные операции, что повысило отдачу закрепленного за бригадой оборудования,

производительность труда. К этому коллектив побуждал бригадная форма организации и стимулирования труда.

Более семнадцати лет руководит бригадой В. П. Белоусова. Этот коллектив — один из самых стабильных. Здесь широко практикуется наставничество. Сама бригадир «опекает» Ольгу Осокину, кстати сказать, успешно сдавшую недавно квалификационный экзамен.

Успехи в соревновании мы закономерно связываем с бригадным методом, — отметил В. П. Белоусова. — Ко-

эффициент трудового участия способствует достижению высоких конечных результатов в работе.

Представители партийной, профсоюзной организаций тепло поздравили победителей, вручили почетные грамоты. Приветствовать передовиков пришли пионеры подшефной школы. А затем перед участниками вечера выступили артисты художественной самодеятельности.

Т. КОЛОВОБА,
секретарь партбюро Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций.

МАСТЕРСТВО

НА СИНЕМ фоне неба виднелось несколько человеческих фигур. Они непрерывно меняли позы: то нагибались, то распрямлялись. Руки их были постоянно заняты делом — подносили, укладывали, ровняли. Там, на строительных лесах, работала бригада каменщиков Петра Ивановича Толкачева из СМУ-1 треста «Особстрой» № 2. Все выше и выше поднимали рабочие лестничную клетку, примкнувшую к очередному зданию завода имени Ухтомского.

Эту новостройку официально называют второй очередью корпуса № 2, возводимого в порядке реконструкции завода. Внешне корпус почти сформировался. Здание крупное, высокое. Чтобы соединить два его производственных этажа, и возводятся лестничная клетка — узкое, устремленное вверх сооружение из красного кирпича и сборного железобетона.

По временной лестнице поднимаюсь вверх, ближе к строителю. Петр Иванович подравнивает мастерком раствор у только что положенного кирпича. Смотрю, между кирпичами будто пролегла ровная дорожка. Собрав выступивший сбоку раствор, каменщик стряхнул его на кладку, стараясь не уронить на подмости ни капли. Его имя не раз встречал на досках показателей СМУ-1, где часто появляются имена бригад Л. Е. Петрова, Н. К. Мелехина, В. В. Машкова и других, уже несколько лет обновляющих завод имени Ухтомского, приближающих ему силы. И теперь интересно было наблюдать, каким аккуратным, проворным, старательным выглядит он на строительной площадке.

Петр Иванович на минуту отвлекся от дела. Кладет на стенку мастерок, вытирает лицо, поправляет на голове защитную каску. Ворот куртки распахнут: на улице уже



На снимке: бригадир каменщиков Петр Иванович ТОЛКАЧЕВ.

тепло, а в работе тем более не замерзает.

Пока на высокой стреле крана подают с земли ванну с раствором, Петр Иванович рассказывает немного о себе и бригаде. Пришел он в трест «Особстрой» № 2 в 1955 году после службы в армии. С профессиональной каменщика был уже знаком. Его сразу и приняли на эту работу. А вскоре стал бригадиром. Четверть века и руководит уже коллективом друзей-товарищей. На стройке же познакомился с девушкой, ставшей его женой.

— Она и теперь работает строителем? — спрашиваю у него.

Петр Иванович лукаво переглядывается с подсобницей, внимательно прислушивается к нашему разговору: — Вот она, Нина Ивановна Толкачева!

Они работают вместе — два толковых строителя, два верных друга. У них трое детей. Уже появляются внуки.

Известно, что успех наемщина во многом зависит от подсобного рабочего. Нужно вовремя подать кирпич, раствор. В чем-то помочь, о чем-то напомнить, подсказать, предупредить. Нина Ивановна стала надежным помощником. Оба они заинтересованы в конечных результатах. И не только они — вся бригада.

На строительстве этого корпуса, — рассказывает П. И. Толкачев, — мы взяли подряд — произвести работ на 160 тысяч рублей. Конкретнее говоря, все, что положено здесь сделать каменщикам, обязавшись сделать наша бригада.

А предстоит еще многое: возвести лестничную клетку с противоположной стороны корпуса, сложить сушильные камеры, устроить перегородки. Поэтому в равной мере стараются все. Божак с уважением называет имена членов бригады В. Ф. Маркиной, Л. Н. Трофимовой, Н. Д. Антонова и других.

Этот корпус заказчик и подрядчик обязались сдать 7 ноября текущего года. Работать надо в хорошем темпе. В бригаде П. И. Толкачева обеспечены выработку при наличии материалов по 2 кубометра кирпичной кладки на человека в день при норме 1,6.

Для бригады Петра Ивановича на заводе это не первый объект. Возводили корпус № 1, водозаборный узел, техникуму, пристройку к профтехучилищу № 10. Понимают, какова задача: увеличить мощности завода, участвующего в решении Продовольственной программы.

П. И. Толкачев, как и его товарищи может с гордостью оглянуться на пройденный путь. Возведенный строителями корпус № 1 стал крупным успехом, где собирают самоходные косяки. Пройдет время — начнут выдавать детали и кузнечно-прессовый корпус.

Скучаясь вниз, услышал, как вновь дружно начали постукивать мастерки, деловито переговариваться рабочие. Лестничная клетка набирала свою высоту, четко вырисовываясь на фоне прозрачного неба.

П. ВИШУКОВ.

ЧТОБЫ ЗАСУХА НЕ БЫЛА ПОМЕХОЙ

ВЕСНА перевалила за полевицу, а дождь был только один. По многим приметам засушливым, жарким ожидается и лето. Хорошо это или плохо? Ответ на поставленный вопрос не может быть однозначным, поскольку это явление имеет свои плохие и хорошие стороны.

Да, в засушливое лето атмосферных осадков выпадает мало. Зато больше тепла и солнечного света. В таких условиях фотосинтез в растениях проходит активнее, а это — решающий фактор формирования урожая.

В условиях нечерноземной зоны растения в период вегетации чаще недополучают тепла и света, нежелезены влаги, а поскольку большая часть полей в хозяйствах нашего района — на поливе, то при соблюдении определенного комплекса агротехнических мер в жаркое лето можно получить более высокий урожай, чем в обычное.

Какие же агротехнические меры следует проводить, чтобы сделать засуху союзником урожая? Прежде всего — меры, направленные на сохранение влаги в почве. Влага необходима для прорастания семян, развития растений и накопления урожая.

Учеными доказано, что на почвах, хорошо обеспеченных питательными веществами, растения потребляют меньше влаги.

На неорошаемых землях, а их в нашем районе тоже немало, исключительное значение приобретает мероприятия по улучшению физико-химического состава почвы, ее структуры. Это внесение большого количества органических удобрений, известкование земель, травосеяние, прогрессивные приемы обработки почвы — раннее боронование озимых зерновых культур и многолетних трав, закры-

тие влаги на незащищенных полях, мульчирование почв различными материалами, например, торфом, в небольших огородах — кусочками бумаги, пленкой. Этот прием оказывает положительное воздействие и на тепловой режим, в овощеводстве он особенно эффективен.

В засушливый год очень важно провести сев в ранние сроки, пока из почвы не ушла накопленная за осень и зиму влага, и качественно с точки зрения агротехники: строго соблюсти оптимальные нормы высева, глубины заделки семян и другие. Гидрофобизация семян значительно удлиняет срок вегетации растений, позволяет получать более высокие урожаи. Ее надо применять широко.

В условиях засухи возрастает роль борьбы с сорняками. Сорные растения, например, пырей ползучий, расходуют влаги в три раза больше, чем пшеница, и в четыре раза больше, чем кукуруза. Многие сорняки, имея развитую корневую систему, поглощают воду и питательные вещества раньше культурных растений. Поэтому уничтожение сорной растительности образно называют «сухим поливом».

В нашем районе, несмотря на высокий уровень механизации, установки для искусственного полива посевов используются еще неэффективно. Часто это получается из-за плохой их технической готовности. А когда сроки полива упущены, поправляет положение бывает трудно. Хотя сев еще только начался, насосные станции и поливные установки должны быть в полной готовности.

Н. ЗАЙЦЕВ,
главный агроинженер
районного объединения
«Сельхозхимия».

УМНОЖАЯ СИЛУ ГЕКТАРА

Еще неделю назад в племхозе «Фоминское» думали внести все органические удобрения силами двух механизированных отрядов. Но почва стала созревать так быстро, что пришлось организовать еще один. Механизаторам полеводства оказывают помощь механизаторы животноводства. Все понимают, что в условиях нынешне-

го года посеять кормовые культуры раньше — значит собрать урожай больше.

Умело руководит работой в поле главный агроном племхоза Н. Е. Валикова. Фоминские земледельцы раньше других начали сев однолетних трав и кукурузы.

Р. СТЕПНОВА.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Инициатива поселка Октябрьский Т. В. Колотова написала в редакцию о нарушении графика движения автобусов 323 маршрута.

Для рассмотрения и принятия мер письмо было направлено заместителю начальника ав-

токолонны № 1787 И. М. Подлепину, который ответил: «Случай, о котором сообщает т. Колотова, произошел из-за схода с линии автобуса по технической неисправности.

Для улучшения обслуживания

жителей Октябрьского на указанный маршрут будут выделены еще две машины.

С 1 марта у метро «Идановская» организовано дежурство инженерно-технических работников, которые контролируют время прибытия автобусов, в этом числе и маршрута № 323.

МИР КАПИТАЛИЗМА: ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

Когда семья Стоунов переселилась в прерии Небрасы, Элмеру только исполнилось три года. Президентом был тогда Уильям Тафт. Огромные территории, с которых согнали индейцев, оставались незаселенными, и в Америке

можем зарабатывать на жизнь», — говорит Элмер Стоун.

Стин расстался с просьбой о приеме на работу в сто адресов в 48 штатах. «Я привок в тяжелом труду», — говорит он. Но, когда в стране, даже по официальным данным, таких, как Стин, готовых в любом, пусть самому тяжелому труду, 8,8 миллиона, найти работу еще тяжелее, чем каждый день по 15 часов в сутки пахать, косить, кормить скот на ферме. Не случайно несколько миллионов американцев, очтавшись, прекратили поиски применения своим силам, и официальная статистика больше не включает их в сводки по безработице.

Кому она не грозит, так это Лео Вулфу. «Я работаю без отдыха. И у меня написан каждый день на следующий месяц включительно», — говорит он. Да, фермы Америки идут с молотка. Страницы газет в сельских районах страны заполнены объявлениями об аукционах — страница за страницей: «Прода-

С МОЛОТКА

продолжал действовать принятый еще в 1862 году закон о земельных наделах. Он давал право каждому, кто хочет обрабатывать землю, занять участок и основать на нем ферму.

«Продается ферма Юджина Шейфера», «Продается ферма Говарда Оуэрта», «Продается», «Продается», «Продается»...

Они продаются за неплату долгов в банк. По данным института «Уорлдют», общая задолженность фермеров банкам достигла 216 миллиардов долларов, а их ежегодные доходы упали до 22 миллиардов. Всего 10 лет назад эти цифры составляли соответственно 65 и 30 миллиардов. Только уплата процентов по долгам оставит в этом году стоимость всего урожая пшеницы и соевых бобов, которые наряду с кукурузой являются самыми распространяемыми и важными сельскохозяйственными культурами США.

«У нас еще не было такого числа неплатежеспособных должников, — разводит руками представитель одного из банков Гэри Клейн. — Учетные ставки остаются на высоком уровне, а закупочные цены на низком. Фермы теряют деньги и на следую-

щий год уже платят проценты по процентам прошлого года долга».

Банки требуют продажи ферм, чтобы компенсировать предоставленные займы. Фермеры винят банкиров в алчности, в равнодушии к чужой беде и вместе с тем все яснее отдают себе отчет в том, что главный виновник происходящего — администрация Рейгана. Высокие учетные ставки — результат ее политики. Из-за астрономического увеличения нынешним хозяином Белого дома ассигнований на гонку вооружений и одновременного резкого снижения налогов с большого бизнеса расходы федерального правительства все больше и больше превышают доходы.

Кризису фермеров все это имеет самое прямое отношение. Превышение расходов над доходами правительство покрывает с помощью займов у тех же банков, где берут их и все остальные. В результате свободных денег становится все меньше, спрос на то, что остается после правительства, крайне высок, банки имеют возможность взвизгивать учетные ставки, взаимная политика ростовщические проценты за кредит.

И фермы идут с молотка.

О. ПОДКОВНИКОВ,
(Пресс-бюро «Правды»).

СЕГОДНЯ Элмеру Стоуну 73 года. Президента США зовут Рональд Рейган. Прерии давно стали полями пшеницы и кукурузы, пастбищами для скота, а фермы Стоунов в Небраске больше нет.

«Не щади сил — и земля воздаст тебе», — учил Элмера отец. Он сам работал от зари до зари. Не щади сил и Элмер, и его сын Стин, который родился и вырос на ферме. Труд и земля выручали Стоунов в самые тяжелые времена, даже в пору «великой депрессии» 30-х годов, когда другие фермы разорялись одна за другой.

Стоуны никогда не щадили сил, и до одного из мартовских дней этого года казалось, что земля всегда будет им защитой от всех невзгод.

В тот мартовский день ферма Стоунов шла с молотка. За 7 часов 27 минут было продано все, заработанное и созданное трудом трех поколений, включая 322 акра земли, которые семь десятилетий они холили и поливали потом. Первыми на аукционе по 6 долларов 50 центов кто-то купил виллы, последние за полтора доллара — клеши. В промежутке было продано все остальное: скот, дом, земля, трактор и грузовички, семенное зерно, железные ворота, гвозди.

«Элмер! Где Элмер?» — кри-

ЗАКАЛЯЮТСЯ СМОЛОДУ

В люберецкой школе № 6 были проведены соревнования под девизом «К стартам готов!» для учащихся вторых классов по программе начальной ступени комплекса ГТО. На площадках, где состоялись школьники, царяла атмосфера дружной, взаимоподдержки. За ребят горячо болели их родители и класные руководители. Каждый участник соревнования получил заряд бодрости, радости и здоровья.

Ребята состязались в метании мяча в цель, лазании по канату, бегу. В заключение была проведена комбинированная эстафета. Здесь быстрее всех оказалась команда 2 «а» класса. А в отдельных видах программы победителями стали Алеша Григорьянц, Маша Астахова, Максим Сухоруков, Лена Хрытанькова. Хочется отметить успехи ребят в метании мяча в цель, а также в лазании по канату. А вот в челночном беге есть над чем поработать, здесь результаты невысокие.

Успешному проведению соревнований предшествовала большая работа учителей физкультуры школы А. В. Шириева и Н. Г. Горской, а также студентов-практикантов Московского областного института физической культуры: О. Румянцева, М. Тимофеевой, А. Кратова, В. Мельник, С. Сеидиковой. Были проведены семинары с юными судьями из числа учащихся шестых классов.

По окончании соревнований в торжественной обстановке состоялось награждение победителей. Они примут участие в городских соревнованиях по начальной ступени ГТО.

Г. КОЗЫРЕВА,
методист МОИФФА.

РЕНД ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ, НАРОДНЫХ ДРУЖИННИКОВ И МИЛИЦИИ КОГДА ДРЕМЛЕТ ОКО

ПРЕЖДЕ, когда в утренние и дневные часы в г. Лыткарино проводились рейды в интересах охраны общественного порядка, среди его нарушителей народными дружинниками и сотрудниками милиции в большинстве случаев встречались тушляки. В последнее время картина изменилась.

Начался обычный рабочий день на предприятиях города. На дежурство заступили народные дружинники, которым предстоит идти на производство в вечернюю или ночную смену. Одна из рейдовых групп следует к магазину № 17, и здесь дружинники замечают мужчин, употребляющих на улице спиртные напитки. Время — 9 часов утра, а сварщик Московского предприятия М. Н. Дрогун уже приводит себя в глаза у людей в нетрезвое состояние. Тем же самым занимается водитель Лыткариноского филиала Люберецкого завода крупнопанельного домостроения И. С. Алхимов. Несколько позже, примерно в 11 часов, у магазина № 8 в пьяном виде, шатаясь из стороны в сторону, бродит станочник фирмы «Строитель» П. В. Кузнецов.

Естественно, оформляются протоколы за нарушение ст. 1 Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», предусматривающего ответственность за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии и распитие спиртного там, где это запре-

щено. Видно, на предприятиях разберутся, где в данное время должны были находиться их работники. Но серьезные претензии надо предъявлять к торгующим спиртными напитками магазинам.

Несмотря на запреты, продавцы подчас отпускают вино и водку в непредусмотренные часы людям в рабочей одежде и, что самое тревожное, — несовершеннолетним.

Незадолго до рейда, о котором идет разговор, продавец магазина № 17 Ж. А. Сухорукова отпустила 4 бутылки вина девочкам-семиклассницам. Четверо подростков напились до отравления. Одну девочку подобрал сотрудник милиции, ей была оказана неотложная помощь. Вечером во время рейда у дома № 12 квартала 3 «а» дружинники заметили пьяных десятиклассника Анатолия Г. и учащегося СПУТУ № 43 Сергея Д. Последний находился в таком состоянии, что пришлось отправить в пункт «скорой помощи».

Признаки настораживающие. Поэтому дружинники усилили внимание к магазинам.

В 9 час. 20 мин. продавец магазина № 6 Е. В. Махонина отпустила 2 бутылки вина слесарю завода оптического стекла В. В. Власову, который был в рабочей одежде. Как он объяснил, направил его на стройку цеха, находящуюся на территории предприятия, а знакомые попросили сбегать за вином.

В 10 час. 40 мин. продавец магазина № 3 Н.П. Коробов от-



МОСКВА. С новой пьесой драматурга, журналиста-международника Г. Бороника знаменит артисты Московского академического театра имени Вл. Маяковского. Здесь — премьера спектакля «Агент-00», поднимающего одну из жгучих проблем современности — сохранение мира на земле.

Новая пьеса по жанру — политический памфлет, разоблачающий дилеттерские мировоззренческие заявления тех политиканов, которые завышают тонку, вооружены, ведут мир к ядерной катастрофе. Хотя действие происходит в вымышленной стране, проблема, поднятая в произведении, чрезвычайно актуальна и имеет общечеловеческое значение.

НА СНИМКЕ: в сцене из спектакля актеры Н. Гундарев, И. Охлопкин, В. Барглов, В. Иакин.

Фото И. Малышева (Фотохроника ТАСС).

пустил вино покупателям, которые были в рабочей спецодежде, в частности, водителю В. Ю. Григорьеву со «скорой помощью».

Подобные послания дают повод людям неустойчивым сбегать с работы за вином. Вот так в первой половине дня «рейсы» с производства в магазин совершили слесарь Ю. П. Касьянов и кровельщик Ю. Н. Синицын из СМУ-2 треста «Обсбстрой» № 2, бригадир Н. Г. Бахтерев с фирмы «Строитель», рабочие завода оптического стекла Н. В. Абрамочкин, М. Г. Сергеев, В. Н. Казуновиков.

Вызывает озабоченность большое количество попадающих на глаза дружинникам работников завода оптического стекла именно в то время, когда они должны находиться на производстве. Так, пятью днями раньше в рабочие часы покупили в магазине № 6 спиртное И. И. Мещанинов, В. Н. Миронов, Н. С. Крутиков, Г. Д. Кондауров. Тут явно закрывают глаза на нарушения трудовой дисциплины руководители производственных подразделений и люди, стоящие на проходной предприятия.

Во время рейда были выявлены также лица, ведущие паразитический образ жизни и нарушающие общественный порядок: А. Д. Авдеев, З. А. Голубева, Л. М. Козлова. Им сделаны официальные предостережения об уголовной ответственности за tuneядство и о необходимости трудоустройства в месячный срок.

Е. ГУКОВ, народный дружинник. А. ЯШКОВ, сотрудник милиции. В. ЧУЛКОВ, корр. газеты.

Редактор П. В. СПИРОВ,

Объявления • РЕКЛАМА Информация

КУДА ПОИТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

объявляет прием на дневное отделение лиц, окончивших 8 и 10 классов. Окончившие 8 и 10 классов на «4» и «5», а также учащиеся, не прошедшие по конкурсу в другие техникумы и вузы, принимаются без вступительных экзаменов.

За справками обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 114, телефоны: 554-91-14, 553-24-32.

1-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1984—1985 учебный год по специальностям: электрооборудование промышленных предприятий и установок; машины и оборудование промышленности строительных материалов; производство строительных деталей и железобетонных конструкций; планирование на предприятиях промышленности строительных материалов.

Поступающим необходимо представить: заявление на имя директора, документ о среднем образовании (в подлиннике), медицинскую справку (форма № 086/У), выписку из трудовой книжки, направление по единой форме для командированных на учебу предприятиями, четыре фотокарточки (3 x 4 см).

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 10 июля, с 6 по 10 августа, с 16 по 20 сентября по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Документы принимаются с 15 июня по 15 сентября с 9 до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Адрес техникума: 140053, поселок Котельники, микрорайон комбината строительных материалов и конструкций, телефон 554-74-49.

Техникум имеет филиалы, расположенные по адресам: Кадачарово, Рязанский проспект, дом 13, 140090, поселок Малаховка, ул. Чайковского, дом 1.

1-3

АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА № 19

объявляет срочный набор на курсы шоферов-профессионалов 3-го класса на категорию «С». Срок обучения 5 месяцев.

Адрес: пос. Тураево, проезд авт. 25, 3 до ост. «Колхоз им. Ленина», телефон 552-49-30.

1-3

ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ МНИЖИВМАША

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности заведующего кафедрой экономики и планирования производства.

В конкурсе могут участвовать лица, имеющие ученую степень, звание.

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Жилплощадью институт не обеспечивает.

Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140002, г. Люберцы, пос. Калинин, дом 1-а. Телефон для справок 553-37-31.

1-1

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 24 по 30 апреля магазин № 15 «Подарки» проводит выставку-продажу ювелирных изделий.

В широком ассортименте представлены цепи якорного, панцирного, венецианского плетения, серьги и кольца с драгоценными камнями и без камней, кулоны.

С 24 по 30 апреля в магазине проводится выставка-продажа парфюмерно-косметических товаров.

В широком ассортименте представлены духи, одеколоны, кремы, губная помада. Посетите наш магазин!

Адрес магазина: г. Люберцы, Октябрьский просп., 126.

ПРОМТОРГ.

1-1

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин № 24 «Турист» Люберецкого промторга поступили в продажу чехлы для автомашин, спальные мешки отечественного производства и импортные, комплекты туристической мебели.

Приглашаем посетить наш магазин по адресу: г. Люберцы, Комсомольский проспект, д. 5.

ПРОМТОРГ.

1-2

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ГОВОРЯТЕ, МНЕ ИНТЕРЕСНО» — 11, 12-45, 14-30 (улд. программа), 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «ОРУЖИЕ» — 10, 11-45, 13-30, 18, 20-45; кинолекторий «Университет правых знаний», «ГРАЧИ» — 8-50.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ» — 11, 13, 15, 18-45, 21.

УХОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: «БЕЗ ПАНИКИ, МАЮР КАРДОШ» — 17-15, 19 (улд. программа).

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»
Сегодня: «ГАРРИ КУПЕР, КОТОРЫЙ НА НЕБЕСАХ» — 17-30, 19-30, 21-30.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и общественной приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместителя редактора — 553-27-33; отдела сельского хозяйства в строительстве — 553-22-24; отдел секретаря — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ВТОРНИК, 24 АПРЕЛЯ
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА**

- 8.00 Время.
 - 8.35 Выставка Буратино.
 - 9.05 «Ферри». Фильм-спектакль.
 - 14.30 Новости.
 - 14.50 Документальные фильмы.
 - 15.25 Фильм-концерт.
 - 15.45 Рассказывают наши корреспонденты.
 - 16.15 А. Мидкевич — Советсы.
 - 16.55 Огневичев, горнисты!
 - 17.25 Ставки для всех.
 - 18.45 Сегодня в мире.
 - 19.00 Мультифильмы.
 - 19.25 Наука и жизнь.
 - 20.15 Концерт.
 - 21.00 Время.
 - 21.35 Что? Где? Когда?
 - 23.05 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.
 - 8.15 Документальный фильм.
 - 8.35 История. 5-й класс.
 - 9.05 Французский язык.
 - 9.35 История. (Повторение).
 - 10.05 Учащиеся ПТУ.
 - 10.35 Фильм. 8-й класс.
 - 1.05 Шахматная школа.
 - 11.40 Фильм. (Повторение).
 - 12.10 Основы Советского государства и права.

- 12.40 Французский язык. (Повторение).
- 13.10 Рассказы о декабристах.
- 14.10 Научно-популярный фильм.
- 14.30 В. Шекспир. Часть 1-я.
- 18.00 Новости.
- 18.15 ...До шестиладат и старше».
- 19.00 Содружество.
- 19.30 Чемпионат СССР по хоккею.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.00 Время.
- 21.35 «Кукла». Фильм. 1-я серия.
- 22.50 Спорт за неделю.
- 23.20 Новости.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.30 «Круглый стол пропагандиста».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Мир растений.
- 21.00 Время.
- 21.35 Реклама.
- 21.50 Музыкальные дома Москвы.
- 23.05 Московские новости.

**СРЕДА, 25 АПРЕЛЯ
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА**

- 8.00 Время.
- 8.35 Мультифильмы.
- 9.00 Документальный фильм.
- 9.25 Песня далекая и близкая.
- 10.05 Клуб путешественников.
- 14.50 Документальные фильмы.
- 15.40 Народные мелодии.
- 15.55 К. Тренев — «Любовь Яровая».
- 16.45 Новости.
- 16.50 Концерт.
- 17.30 ...До шестиладат и старше».
- 18.15 Документальный фильм.
- 19.00 Огненный матч Олимпийского турнира по футболу.
- 20.45 «Бели чочичь быть эрөөр».

- 21.00 Время.
- 21.35 Музыка для всех.
- 22.30 Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА**

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Документальный фильм.
- 8.35 Природоведение. 2-й класс.
- 8.55 Документальный фильм.
- 9.15 Немский язык.
- 9.45 Природоведение. (Повторение).
- 10.05 «Слово о полку Игореве» и русская культура».
- 10.35 История. 9-й класс.
- 11.05 Семья и школа.
- 11.40 История. (Повторение).
- 12.10 Музыка. М. П. Мусоргский.
- 12.40 Немский язык. (Повторение).
- 13.10 И. С. Тургенев. Страницы жизни и творчества.
- 13.55 Научно-популярный фильм.
- 14.20 В. Шекспир. Часть 2-я.
- 18.25 Вечерние мелодии.
- 19.10 Документальный фильм.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Мир и мода.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Кукла». Фильм. 2-я серия.
- 23.10 Новости.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.35 Обсуждение.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Подмосковье.
- 20.45 Советы земледельцам Подмосковья.
- 21.00 Время.
- 21.35 Справочное бюро.
- 22.40 Концерт.
- 23.15 Московские новости.